

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

AÑO VI - NUM. 1.563

BURGOS, VIERNES, 29 DE SEPTIEMBRE DE 1950

PRECIO: 70 CTS.



Crema dental DIROLIX
DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

TAEJON, CONQUISTADO por las tropas americanas

Los rojos huyen hacia el paralelo 38
Se cree que los del Norte han presentado condiciones inaceptables de paz

FLUSHING MEADOWS, 28. — En los círculos más autorizados se informa que Corea del Norte ha expuesto que está preparada a poner fin a la guerra con estas condiciones:
1.— Elecciones en todo el país bajo la fiscalización de las Naciones Unidas.
2.— Retirada de las tropas comunistas más allá del paralelo 38.
3.— Confinamiento de las tropas norteamericanas en torno a la ciudad portuaria de Fusan.
4.— Ocupación del resto de la Corea meridional con otras fuerzas de Naciones Unidas.
A pesar de que en los círculos de la O. N. U. se tiene por auténtica esta proposición de paz, hecha por medio del embajador indio en la China comunista, oficialmente no ha sido confirmada la noticia.
Sin embargo, se cree que los Estados Unidos no estarán dispuestos a aceptar los dos últimos puntos. (Efe.)

RENDICION INCONDICIONAL
TOKIO, 28. — (Urgente). — El presidente de la República de Corea, Syngman Rhee, ha manifestado en una entrevista telefónica con un redactor de la United Press, que las únicas condiciones aceptables para poner fin a la guerra en Corea son "la rendición incondicional de los comunistas". (Efe.)

PROBLEMA EN PERSPECTIVA
TOKIO, 28. — Si los comunistas siguen retirándose con la rapidez con que lo están haciendo, cruzarán el paralelo 38 dentro de veinticuatro horas, con lo que se plantea ya directamente al general Mac Arthur el problema de si debe perseguir a los rojos dentro del territorio norteamericano, dice la agencia United Press.
Mientras, en Washington, funcionarios del Departamento de Estado han declarado que la resolución del 27 de junio aprobada por el Consejo de Seguridad de la ONU incluía la autorización para que Mac Arthur cruzara la frontera si ello fuese necesario para restablecer la paz y la seguridad. (Efe.)

SEUL, LIBERADO
— La infantería de marina norteamericana y las fuerzas del Ejército de tierra han completado la liberación de Seul a las once de la mañana de hoy. El Servicio de Información dice que desde los desembarcos de Inchon, los infantes de marina han cogido tres mil trescientos prisioneros y han causado a los comunistas unas once mil doscientas bajas. (Cifra.)

TAEJON, OCUPADO
— Las tropas norteamericanas han entrado en Taejon, el último baluarte de importancia que tenían los comunistas en Corea del Sur, después de una feroz batalla que ha durado más de 24 horas. Mientras, las fuerzas de las Naciones Unidas atacan en dirección Norte desde Seul y se encuentran a 32 kilómetros del paralelo 38, después de haber dividido en dos zonas el territorio de Corea del Sur ocupado por los rojos.
Las fuerzas comunistas que se encuentran en la parte meridional de la península se disponen a efectuar un intento a la desesperada para romper el frente norteamericano y abrirse paso hacia el Norte. Se registran importantes movimientos de tropas al Sur de Taejon, lo que hace suponer que será en esta comarca donde traten de romper la barrera de los norteamericanos.

ORDEN DE RETIRADA
SEUL, 28. — El jefe norteamericano ha ordenado a las tropas que cesen su contacto con las fuerzas de las Naciones Unidas y que se retiren.

ALMUERZO A BORDO DEL "AZOR"
Fué ofrecido por el Caudillo y su esposa a personalidades gallegas

REPRISION DEL CONTRABANDO
MINISTERIO DE HACIENDA.— Según nota que facilita este Departamento ministerial, durante el segundo trimestre del año en curso se han efectuado por el personal del Cuerpo de la Guardia Civil los servicios que afectan a la ley de contrabando, defraudación y demás especiales siguientes:
Actas levantadas, 3.057; reos de contrabando, 1.930; tabaco aprehendido, 15.984 kilos; plantas de tabaco, 3.964; cigarrillos, 16 alcohol, 5.543 litros; alambiques, 2; cabezas de ganado mayor, 284; ganado menor, 6.438; azúcar, 3.000 kilos; café, 33.157 kilos; otros artículos alimenticios, 32.443 kilogramos; otros géneros, 25.435 kilogramos; bujías de automóviles, 178; bicicletas, 15; aparatos de radio, 22; lámparas de radio, 27; condensadores de radio, 30; plumas estilográficas, 3; encendedores, 439; piedras de molienda, 44.504; cuatro kilogramos de medias nylon; pares de medias nylon, 538; gramos de esceptómica, 3.274; unidades de penicilina, 1.261.000.000; gramos de igual producto, 15.840; sacarina, 534 kilogramos; 5.500 kilogramos de plata; pesetas, 214.391; escudos portugueses, 21.038; francos franceses, 275.637; pesos argentinos, 911; dólares, 208.

Abastecimiento de agua a Hermosilla
Inaugurará hoy el gobernador civil
Hoy, viernes, día 29, a las cuatro y media de la tarde, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valdeolmillos, inaugurará en el pueblo de Hermosilla el abastecimiento de aguas que en dicho pueblo ha construido la Junta Técnica de la Falange.

Su Santidad el Papa recibe a los miembros del Congreso Internacional de Física



Su Santidad el Papa recibió en audiencia a los miembros del Congreso Internacional de Física que se está celebrando actualmente en Roma. En la fotografía, el descubridor de la penicilina, sir Alexander Fleming, saludando a Pío XII. (Foto Cifra Gráfica.)

España en el mundo

SU SANTIDAD EL PAPA HA RECIBIDO en audiencia privada al cardenal Segura, arzobispo de Sevilla, según informa Radio Vaticana.
El reportaje de la visita del Jefe del Estado español aparece publicado en todos los diarios con varias fotografías.

PROCEDENTES DE BARCELONA han llegado a Asís más de cien estudiantes españoles en representación de las Universidades de España, que seguirán viaje a Roma para ganar el Año Santo.

LA PRENSA DE LISBOA PUBLICA la nota oficiosa facilitada por la Presidencia del Consejo sobre el viaje del Generalísimo Franco.
El reportaje de la visita del Jefe del Estado español aparece publicado en todos los diarios con varias fotografías.

EL PROXIMO DIA PRIMERO DE OCTUBRE se celebrará en Roma la ceremonia de la beatificación de la venerable María de Mattias, de ascendencia española, de las Adoradoras de la Preciosísima Sangre, de cuya obra existió un convento en la ciudad española de Badajoz.

EL PRESIDENTE PERON Y SU ESPOSA han asistido a un almuerzo dado en la residencia de verano del presidente por la Fundación "María Eva Duarte de Perón" en honor de la artista española Conchita Piquer.

CON LA PARTICIPACION DE una delegación española y representantes de otros 15 países europeos, ha sido inaugurada en Estrasburgo la Asamblea General de la Organización de Cooperación Agrícola Europea.

LA delegación española está presidida por don Vicente Puyal, que es miembro de la Comisión Directiva. En representación del Instituto Nacional de Colonización asisten los ingenieros agrónomos señores Martínez Bohórquez y Casado de la Fuente; por la Junta Nacional de Hermandades, los señores Aparicio y Gutiérrez, y don José Antonio Pascual por las Cooperativas.

MOTRIL, arrasado por las aguas
Diez muertos y ciento cincuenta casas inundadas
Fuerte temporal de lluvias en Andalucía

MOTRIL, 28. — Entre las once y once y media de la noche descargó ayer una fortísima tormenta, seguida de una tromba de agua, que arrasó todo el casco urbano de la población, arrastrando las aguas, que alcanzaron dos metros de altura, a numerosas personas, diez de las cuales perecieron ahogadas. Más de ciento cincuenta casas quedaron inundadas. Las aguas arrastraron, además, numerosos ajuares de casas modestas y produjeron destrozos enormes. Varios automóviles del servicio público que se hallaban en su parada de la calle de Hernández de Velasco, quedaron totalmente cubiertos por el fango. El gobernador civil visitó la zona damnificada y ha pedido al Gobierno rápido auxilio para atender a los damnificados. (Cifra.)

CORDOBA, 28. — Durante todo el día ha llovido sin interrupción. El agua ha perjudicado a los feriantes, pero los labradores se muestran muy satisfechos. (Cifra.)

ECIJA, 28. — Durante doce horas ha llovido intensamente sobre esta comarca, salvándose así la cosecha aceitera, que amenazaba perderse. (Cifra.)

MALAGA, 28. — Desde ayer llueve en esta capital y provincia con gran intensidad, con gran contento de los agricultores. La línea férrea entre Bobadilla y Málaga está interceptada por desprendimientos de tierra en varios puntos. La obstrucción más importante se encuentra en el túnel número 15, donde hay acumulada gran cantidad de tierra y fango. Los trenes corrales salieron a su hora, pero quedaron detenidos varias horas en Pizarro. El río Guadalmedina ha aumentado mucho su caudal. (Cifra.)

PENARROYA, 28. — Durante la pasada noche ha llovido con bastante intensidad en toda esta comarca. (Cifra.)

ANTEQUERA, 28. — Ha continuado el temporal de agua que empezó anoche. Se han recogido 46 litros de agua por metro cuadrado en las siete horas que llovió esta madrugada. (Cifra.)

CEUTA, 28. — Miguel Mañell Llorca, que embarcó esta tarde en el vapor correo Algeciras-Ceuta, tuvo la desgracia de caer por la borda veinte minutos después de haber zarpeado el barco. Pudo ser recogido pero ingresó cadáver en la clínica de Urgencia de Ceuta. (Cifra.)

BARCELONA, 28. — Ha sido detenido Rafael Cardenal Risco, sorprendido en una torre de Gaudí cuando se llevaba joyas por valor de veinte mil pesetas.
También han detenido a Alberto Beltrán Colado, atracador.
Mohamed Ben Ama Ceuti "Pepe el Moro", que se hallaba reclamado por la Dirección General de Seguridad, también ha sido detenido. Es autor de varios robos a mano armada. En la refriega que originó ante su detención hirió a unos agentes de Policía, resultando el herido también, fugándose del hospital donde fué conducido. (Cifra.)

Argentina condena el veto en la Asamblea de la O. N. U.

Debate sobre la propuesta norteamericana para fortalecer a la Organización

Indonesia ha sido admitida en las N. U.
FLUSHING MEADOWS, 28. — Indonesia ha que dado admitida como Estado miembro de las Naciones Unidas. (Efe.)

DEBATE
Durante la reunión de la Asamblea General, el representante argentino y embajador en Washington, Jerónimo Remorino, apoyó la propuesta de los Estados Unidos para fortalecer a la Asamblea General y permitir que este Organismo actúe cuando el Consejo de Seguridad quede paralizado por la acción del veto.
Refiriéndose al veto, dijo: "El pedestal de seguridad internacional construido con la igualdad soberana de todos los Estados, no será lo suficientemente sólido para mantener en equilibrio la esfera de la paz, mientras ese poder extraordinario calificado como veto pueda seguir ejerciéndose y destruyendo los altos valores que encierra la Carta".
El ministro de Asuntos Exteriores egipcio anunció que se abstendría de votar en la resolución del Consejo de Seguridad condenando la agresión norteamericana, porque las Naciones Unidas unas veces reconocen las agresiones y otras no. Añadió que al decir esto se refería al problema entre los países árabes e Israel y la cuestión planteada entre Egipto y Gran Bretaña por la petición de su país de que sean retiradas las tropas británicas de su territorio.
Le siguió en la tribuna el uruguayo Enrique Srmand Ugón, que apoyó la propuesta para fortalecer a la Asamblea General y pidió que las Naciones Unidas definan qué es lo que constituye la agresión.
El último orador de la sesión de la mañana fué el ucraniano A. M. Baranovsky, que atacó la propuesta norteamericana, aunque en tonos sorprendentemente moderados. Dijo que Ucrania hubiese apoyado la propuesta norteamericana si algunas de las partes de la misma no estuvieran encaminadas a limitar la acción del Consejo de Seguridad.
"En las actuales circunstancias —añadió— aceptar esa propuesta sería desatar las manos de los Estados Unidos para que pudieran provocar una nueva guerra". (Efe.)

RETORNA LA TRANQUILIDAD EN VIENA

12.000 obreros están en huelga en Graz

VIENA, 28. — Después de los disturbios de días pasados, ha vuelto a la normalidad Viena. No obstante, el edificio del Parlamento, donde una comisión estudia las medidas económicas del Gobierno, está fuertemente protegido por fuerzas de Policía. No hay síntomas de que sean inminentes nuevas manifestaciones. La Prensa gubernamental asegura en sus informaciones que el movimiento de huelga desencadenado por los comunistas ha constituido un fracaso, mientras que los diarios comunistas pretenden que ha sido una "gran victoria". (Efe.)

HUELGAS
VIENA, 28. — Unos doce mil obreros empleados en talleres de motocicletas, compañías de construcción, empresas siderúrgicas y automovilísticas de Graz, en la zona británica, han abandonado hoy el trabajo. En Donauwirth, también en zona británica, se han declarado en huelga unos seis mil trabajadores.

De otra parte se sabe que varios millares de obreros se han manifestado en Leoben y amenazan con una marcha sobre la capital de la provincia. (Efe.)

SOUTHAMPTON, 28. — El transatlántico francés "Liberté" ha embarrancado al Oeste de esta ciudad. Los remolcadores lograron ponerlo a flote y, tras pocas horas, anclaba frente a la isla de Wight. Esta mañana, a las 8'30, zarpó para Nueva York. Es la segunda vez que el "Liberté" embarranca. La primera fué en su viaje inaugural a Nueva York, quedándose los tanques sin agua, lo que obligó a los pasajeros a beber champán. Se trata del transatlántico alemán "Europa", antiguamente el tercero del mundo por su tonelaje, 49.746 toneladas. (Efe.)

Repliegue francés en Indochina

SAIGON, 28. — Las tropas francesas se repliegan hacia la ciudad de Laokay, bajo la presión de los comunistas, que se han infiltrado y que horniguan en la provincia de Tonkin. Sin que haya podido ser confirmado, se dice que los franceses han evacuado Pakha, a unos 30 kilómetros al Este de Laokay. Se trata de uno de los puntos más importantes para la defensa de la provincia citada. También llegan noticias de que los franceses han tenido que abandonar Hoangsuphi, a 35 kilómetros al Noreste de Pakha. CARPENTIER, A SAIGON

SAIGON, 28. — El general Marcel Carpentier, comandante en jefe de las fuerzas francesas en el Extremo Oriente, regresará probablemente mañana a Saigón, procedente de Singapur, donde ha celebrado conferencias con altos funcionarios británicos. En los centros oficiales franceses se han negado a hacer declaraciones sobre el motivo de la partida de Carpentier, en el día de ayer, sin dar publicidad al viaje. El general Carpentier había dicho recientemente que él, junto

mente con el general Mac Arthur y los altos funcionarios británicos, debían reunirse para elaborar la estrategia conjunta en el Sureste de Asia. (Efe.)

"Así se viene a peregrinar a Roma"

Dijo el Santo Padre a los universitarios españoles
VALLADOLID, 28. — Han llegado ocho de los componentes de la peregrinación a Roma en piraguas, cuando pasó el Santo Padre entre los piragüistas, éstos levantaron sus remos en señal de saludo. Al pasar junto a ellos les dijo: "Así se viene a peregrinar a Roma".

Pánico en Estocolmo

La radio hace creer que Francia estaba atacando a Suecia
ESTOCOLMO, 28. — Un programa de radio, similar al de "guerra de nervios" de Orson Welles, ha provocado gran pánico entre la población, que llegó a creer que estaba efectuándose un ataque francés contra Suecia.
Los radioescuchas se imaginaron que se trataba de unos hechos que estaban ocurriendo en aquellos momentos realmente. (Efe.)

¡SUCEOSOS!

Se desprende un andamio y resulta un obrero muerto. Otro quedó colgado de un balcón

MADRID, 28. — Esta tarde se ha desprendido un andamio de la fachada de una casa de la calle de Fernánfor, en la que se hallaban trabajando tres carpinteros. Uno de ellos, por verdadero milagro, pudo asirse a los balcones

300 autobuses "Fiat" a Méjico
CIUDAD DE MEJICO, 28. — La Liga Nacional de Transportes anuncia que Méjico ha comprado trescientos autobuses "Fiat" en Italia. (Efe.)

BARCELONA, 28. — Ha sido detenido Rafael Cardenal Risco, sorprendido en una torre de Gaudí cuando se llevaba joyas por valor de veinte mil pesetas.
También han detenido a Alberto Beltrán Colado, atracador.
Mohamed Ben Ama Ceuti "Pepe el Moro", que se hallaba reclamado por la Dirección General de Seguridad, también ha sido detenido. Es autor de varios robos a mano armada. En la refriega que originó ante su detención hirió a unos agentes de Policía, resultando el herido también, fugándose del hospital donde fué conducido. (Cifra.)

HALLAZGO Y GALANERIA

Por OCIO (Sin palabras)



Reunión de la S. D. Arlanza F. J.

Se constituyó la nueva Junta Directiva

Brillante historial de esta Sociedad

Anoche, en el Hogar de las Juventudes de la calle Deza, se celebró la reunión general que anunció la reunión de la Sociedad Arlanza F. J. Cerca de un centenar de deportistas burgaleses de esta Sociedad, practicantes de las más diversas manifestaciones deportivas, se reunieron en la sala de trofeos del Hogar para asistir a esta reunión de trascendental importancia para la vida de la Sociedad.

En primer lugar el presidente de la Sociedad, señor Salcedo, explicó el objeto de la reunión, y seguidamente se dio lectura al reglamento de la Sociedad y a la memoria de las actividades realizadas por la misma desde su creación.

Reseñar aquí las actividades realizadas por esta gran Sociedad deportiva en sus dos años escasos de vida, sería punto menos que imposible, puesto que ha organizado y participado en más de un centenar de competiciones de las más diversas manifestaciones deportivas, destacando sobre todas ellas la creación por esta Sociedad del "Torneo de Navidad", traviesa a modo de la Laguna Negra, de Quintana; vuela ciclista a la provincia de Burgos por etapas, testada con la Milicia Aérea Universitaria y los numerosos festivales atléticos, que se han visto coronados con la inclusión de esta Sociedad en la Primera División de atletismo. El presidente explicó la situación en que se encuentra la Sociedad a este respecto y dijo que se harán todos los esfuerzos para participar en los campeonatos de España de sociedades que se celebrarán en breve. Se estudió también la situación económica, que es bastante precaria, y la forma de llegar a unos mayores ingresos.

Antes de proceder a la elección de la nueva Junta Directiva, el señor Salcedo explicó las características de la nueva Junta Directiva.

TORNEO PROVINCIAL DE BOLOS

Villayero pierde con el Burgos primero y empatata con el segundo

Con una tarde espléndida, que sin duda influyó en el entusiasmo del público —más numeroso que en días anteriores— y también de los jugadores, se celebró la cuarta jornada de este torneo de bolos, en la que compitieron con gran interés los equipos de Villayero (Miguelito y Gregorio) y el II de Burgos (Policia Armada).

Correspondía enfrentarse a los equipos de Villayero y el primero de Burgos, en el que, por error, ayer consignamos como reserva al jugador Gregorio Hontigüela, siendo así que como reserva actuó Daniel Moral.

En la primera partida gana el equipo de Burgos por tres juegos a cero. El primero, a pasabolo, lo gana por 63 contra 41; el segundo, a diablo con miche, por 60 contra 22, y el tercero, a pasabolo, por 125 contra 24.

En la segunda partida triunfa otra vez el Burgos por 3 a 2 juegos, con el siguiente desarrollo: El primer juego, a pasabolo, lo gana Villayero por 34 y salta contra 135; el segundo vuelve a

NOTICARIO

Valdés Larrañaga, partidario de unificar la Segunda y Tercera Divisiones

BARCELONA, 28. — El presidente de la Real Federación Española de Fútbol ha hecho unas manifestaciones a los representantes de la Prensa catalana, de las que entresacamos las siguientes: "Le parece bien que los clubs desmembran algún día en sociedades anónimas".

—Sin duda, uno de los problemas más importantes hoy en los clubs es la cuestión económica, y como consecuencia de la misma, sin romper su línea fundamental deportiva, se quiere estudiar la posible organización bajo el aspecto financiero de los mismos, sin que de esto, en fin, exista un criterio definido.

Añadió que existe un proyecto en la Federación Española, que probablemente se verá en el próximo plazo, para abordar el tema de la unificación de la Segunda y Tercera Divisiones y, desde luego, hay que llegar a una fórmula definida y clara. Ha añadido también que el problema de los contratos de jugadores extranjeros será también estudiado rápidamente, sin que pueda adelantarse nada sobre su definición. Posteriormente dijo que su idea concreta es limitar el profesionalismo en las categorías superiores de fútbol, poniendo el fútbol amateur en los clubs extremadamente modestos y que sean íntegramente constituidos por elementos de la localidad.

A estos clubs habría que darles apoyo para que su vida económica sea lo más viable posible.

LA CAUSA DEL DOBLE HOMICIDIO DE RIOSEQUILO

Ajedrez

(Viene de última página.)

procedidos Clemente Gallo e hijos Aveino y Epifanio, y en párrafos elevados dice que ha quebrantado uno de los mandamientos de la Ley de Dios, el de "No matarás", que se ha olvidado el freno de la moral y debe recaer el castigo correspondiente a todos los culpables, considerando como culpable de los delitos de homicidio a Alfredo Bárcena y como culpables de dos delitos de lesiones graves a Clemente, Epifanio y Aveino Gallo.

INFORME DEL LETRADO SEÑOR CODON

El señor Codon, en un profundo, magnífico y lógico informe, comienza rebatiendo al señor fiscal, acerca de que Alfredo Bárcena haya infringido un mandamiento de la Ley de Dios, al matar para defender la vida de los que a él le dieron el ser. Dice que no hay que acudir a profundas disertaciones teológicas, sino al catecismo, para probar que, muy al contrario, quien viéndose en peligro no socorre a sus padres, quebranta sus deberes, pues, en ocasiones como éstas, el no intervenir es infringir un mandato divino y natural: el auxilio al padre en peligro.

Pinta el escenario de los sucesos con una perfecta descripción del terreno.

Analizando la historia de los hechos, recuerda las persecuciones de que los Gallo hicieron al padre de Alfredo Bárcena, la última de las cuales, el señalamiento de un mojón entre un camino y propiedad de ambos, resuelto hacia días por las autoridades del Valle, determinó que subieran los cinco hermanos Gallo a casa de la hermana de Alfredo, que disputaran con ésta, que ésta pidiese auxilio y cuando Alfredo, completamente desarmado, que tuvo que huir, porque los cinco hermanos Gallo le siguieron, hasta refugiarse en casa, y viendo que éstos, armados de estacas, atacaban a sus padres, en unión de Josefa Marquina y de Clemente, hasta dejarlos por muertos o malheridos, salió en defensa de los mismos, matando de cada uno de dos golpes a Nariño y a Josefa.

Este gesto de un hijo que lucha sólo contra siete agresores de sus padres, está justificado —dice— ante el Derecho y la Moral, y constituye una legítima defensa completa o incompleta, teniendo en cuenta la existencia de la provocación, concurrendo además la atenuante de arrebatado al ser excedido en la violencia de sus padres el Alfredo, para poner fuera de combate a los agresores de éstos.

Rechaza la existencia de riña, ni que decir tiene que la ciudad pareja carga con el peso de toda la peloula, no solamente por lo que concierne a la danza, que es su especialidad, sino también en lo referente a interpretación. Juntamente con ellos, Oscar Levant y Billie Burke cumplen satisfactoriamente.

Charles Walters ha dirigido esta producción sin grandes dificultades, toda ella rodada en interiores y con gran profusión de decorados, y bajo sus órdenes, la fotografía se ha formado desde diversos ángulos, rompiendo con ello la monotona inherente en esta clase de films. Un acierto del doblaje lo constituye si que las canciones, en vez de ser ofrecidas al público como es normal, en inglés, se hace en español.—F.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Después de una larga ausencia de nuestras pantallas, la famosísima pareja de la danza Fred Astaire y Ginger Rogers vuelven de nuevo, y en esta ocasión con un film de excelente color por el procedimiento de la señora Keimura (uno hay nadie más que ella para estos menesteres?), de argumento baladí e ingenioso, de auténtico corte de cinecomedia yanqui, a lo largo del cual es intercalada con justeza una serie de números arrevisados y coreografiados, entre los cuales el de la danza de los zapatos —montado con sorprendente efecto de truco— resulta simpático y original.

Ni que decir tiene que la ciudad pareja carga con el peso de toda la peloula, no solamente por lo que concierne a la danza, que es su especialidad, sino también en lo referente a interpretación. Juntamente con ellos, Oscar Levant y Billie Burke cumplen satisfactoriamente.

Charles Walters ha dirigido esta producción sin grandes dificultades, toda ella rodada en interiores y con gran profusión de decorados, y bajo sus órdenes, la fotografía se ha formado desde diversos ángulos, rompiendo con ello la monotona inherente en esta clase de films. Un acierto del doblaje lo constituye si que las canciones, en vez de ser ofrecidas al público como es normal, en inglés, se hace en español.—F.

Ajedrez

Primer torneo provincial por correspondencia

Organizado por la Federación Burgalesa, el día primero de octubre próximo dará comienzo el primer torneo provincial de ajedrez por correspondencia, en el que tomarán parte 16 entusiastas aficionados al noble juego, que han solicitado su inscripción, en dos grupos de ocho jugadores en cada uno.

Con esta modalidad, los aficionados de la provincia pueden cultivar este deporte sin desatender sus obligaciones habituales, como sucede en torneos de tipo corriente.

GRUPO A

Don Juan Antonio Acedo Guisasa, don Jesús Escarot Antóns, don Tomás Massa Mingo, don Agustín Gacitúa Quintanilla, don Julio Moreno Tobar, don Miguel González Herra, don José Fernández Rodríguez y don Isidoro López Pereda.

GRUPO B

Don Alfredo Torrealla Pérez, don Félix Miguel Escudero, don Fermín Ortiz de Pinado y Ortiz de Villalba, don Diosdado Pascual Chelco, don Santos López Otero, don Manuel Ibáñez Ibáñez, don Rafael Pérez López y don Oscar Giménez.

El Juventud tendrá un fuerte rival en el equipo de Salas de los Infantes

El partido que ayer anunciamos jugará el Juventud el domingo en Zatorra frente al equipo de Salas de los Infantes, tiene bastante interés. Se presenta la ocasión de comprobar la forma de los nuevos elementos del Juventud ante el campeonato regional. A los ya indicados en días anteriores, hay que agregar la ficha de Reguera, de la cantera madrileña; Jiménez, defensa del Victoria, y otros que serán probados el domingo.

El equipo que ha logrado Salas constituye un fuerte "once", y así lo atestiguan sus resultados favorables por 8-2 frente al mismo Juventud y sobre el Victoria, al que derrotaron por 4-1. Esto nos hace pensar que este equipo dará mucha guerra al filial del Burgos que esa tarde jugará completo.

PARQUE GENERAL REGIONAL DE INTENDENCIA DE BURGOS

Por el presente anuncio se invita a cuantos lo deseen, para acudir a la venta, por gestión directa, por el sistema de pujas a la llana, de 1.255.700 kilos de lana inutil, al precio límite mínimo de 6 pesetas kilogramo, cuya venta tendrá lugar en el expresado Parque, sito en San Francisco, número 17, el día 10 del próximo mes de octubre, a las doce horas.

Para poder pujar en la venta, es indispensable el haber ingresado en la Caja del Establecimiento la cantidad de 54771 pesetas.

La lana puede examinarse en los almacenes del expresado, en Gamonal de Riopele.

El importe de los anuncios será por cuenta del adjudicatario.

Burgos, 27 de septiembre de 1950. — EL COMANDANTE DIRECTOR ACCIDENTAL.

Hotel Jorge Manrique

El sábado, 30 de septiembre

— A LAS ONCE DE LA NOCHE —

Gran gala de otoño

Cena americana amenizada por una brillante orquesta

COMPRA-VENTA DE FINCAS

GRANJA avícola, capacidad para 2.000 aves; en la actualidad posee 800, con todos los anaves. Vendo barato. Informes, Prigo, Moneda, 16.

SOLAR con casa y piano vendiendo calle Miranda. Precio de ocasión. Prigo, Moneda, 16.

JUNTO plaza San Fernando vendiendo gran casa con piso libre, 600.000 pesetas. Rentas antiguas, produciendo un 4 por ciento. Prigo, Moneda, 16.

PASEO la Quinta vendiendo cinco 8 fanegas, libre renteros, toda regadío, 135.000 pesetas. Prigo, Moneda, 16.

CAMBIA los pisos céntricos por coche turismo o camión. Informes, Prigo, Moneda, 16.

ADICIONADO para modista, traspaso, calle Madrid, local 125 pesetas renta, 6.000 pesetas. Prigo, Moneda, 16.

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES

Teléfonos 2326 y 2210

Trinidad, 1. — BURGOS

Odontólogos y protésicos

Ocasión

VENDO: Laminadora; motor taller, americano; ídem con brazo americano; generador acéleno tres kilos carga, nuevo; prensa colados; prensa muelas; articuladores; muelas, peso, cocinas de gasolina, candelajo, etc., etc. Razón periódico.

COLEGIO "LA SALLE"

FINALIZANDO EL PLAZO SEÑALADO DE MATRICULA, SE RECUERDA A LOS ALUMNOS QUE TODAVIA NO LO HAN EFECTUADO, LA NECESIDAD QUE TIENEN DE PROCEDER A FORMALIZAR SU MATRICULA EN EL PRESENTE MES, SI NO QUIEREN PAGAR DERECHOS DOBLES EN OCTUBRE.

ANUNCIOS BREVES

JARIFA.—Las diez primeras palabras, 2'50 ptas.; cada palabra más, 0'25 ptas. Los anuncios con Informes en esta Administración, una peseta más

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PUEDE VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TABLA

PAPEL para envolver se vende barato, esta Administración.

Estos anuncios se reciben sin cargo en Publicidad AVANCE, Carrerita, 2. — Burgos.

PALOMINA. Se vende de excelente calidad. Para tratar, bien en Burgos, calle de la Puebla, número 23, o en la provincia, Santa Marta del Campo, don César Gento Santos.

COMPRO—vendo muebles usados. Eterna, Lata Calvo, 30. Teléfono 2965.

SI no posee radio, examine los receptores que para la nueva temporada expone Sana-Radio, Almirante Bonifaz, 11, y elija el de su agrado. Máximas facilidades de pago.

NO carezca de reloj. En Sana-Radio, Almirante Bonifaz, 11, encontrará la marca y modelo adecuados a su gusto y en las más ventajosas condiciones de precio y pago.

GANADOS Y APEROS

REGAD con bombas y motores seguros y económicos de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

ARADOS brabanes Verdeteras "Triplex". Gradax. Rastras y piezas vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

VARIOS

INGLES, francés, alemán, pintura, dibujo, doy clases. Fernando Puente, San Pablo, 16. Teléfono 1792.

TUBOS de cemento, de utilidad y de gros. San Pedro y San Felices, 12. Puente Caraga, Burgos.

EXCURSIONES a Santander y Valladolid el día 1 de octubre, para presenciar los partidos de fútbol Santander-A. Bilbao y Valladolid-A. Madrid. Inscripciones: Bar Cantábrico y Hogar del Productor.

100.000 pesetas cotocaría en primera hipoteca, en finca urbana capital. Interés corriente. Informes, Moneda, 16. Prigo.

GODOTE, pintor. Pinta habitaciones, cuadros estílos y obras en general. Avsos, Diego Porcelo, número 3, quinto.

DESEARIA comprar partida de alhoibas. Manden precios por escrito al apartado 102 (Burgos).

HUESPEDES

ESTUDIANTES Magisterio se admiten en familia. Informes, esta Administración.

COGERIA chicos o chicas a dormir; comer por su cuenta o pensión completa. Informes, C. Calera, número 6, primero.

URGENTISIMO preciso habitación económica, dos niños. Razón, esta Administración.

ALQUILERES

LOCALES amplios con sotano próximos estación. Informes, Martiñez, San Cosme, 5, primer. Oficinas.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

CAMBIO camión Dodge, 24 HP., ruedas 7, documentación en regla, por Federal o G. M. C. tipo guano. Moneda, 16.

FURONETA Ford, 4 cilindros B.B., 17 HP., ruedas gemelas y nuevas, vendo 42.000 pesetas. Informes, Moneda, 16.

STUDEBAKER J. 20, bien de todo, vendo por 45.000 pesetas. Informes, Moneda, 16.

40.000 pesetas vendo camión Chevrolet, 21 HP., 7 ruedas usadas. Informes, Prigo.

TURISMO Crystal, ruedas 6, nuevas, 25 HP., perfecto estado, vendido barato. Informes, Prigo.

TURISMO Fiat, 1.500, morro bajo, cuatro puertas, 43 HP., vendo 80.000 pesetas. Prigo.

MOTOCICLETA, buen uso, toda prueba, bien de todo y moderna. Vendo en 6.200 pesetas. Moneda, 16.

65.000 pesetas vendo camión G. M. C., 7 ruedas, bien de carrocerías, 250 litros de cupo. Moneda, 16.

FURONETA Citroën, 5 HP., ruedas 5, nuevas, tipo rubia, vendo 28.000 pesetas. Prigo.

FORD 17 HP. (Furgoneta), estimada carrozada, ruedas nuevas, toda prueba, 60.000 ptas. Prigo.

CAMBIO hermosas plantas bajas libres por camión; carga 5.000 kilogramos. Moneda, 16.

HISPANO Suiza, 27 HP., modelo 1942, 6 ruedas nuevas, otra de repuesto, documentación en regla, carga 6.000 kilogramos; toda prueba, vendo 90.000 pesetas. Moneda, 16.

VENDO coche taxi Fiat, S. 21, 17 HP., 7 plazas, cinco ruedas nuevas. Precio, 55.000 pesetas. Informes, Moneda, 16.

VENDO G. M. C. tres diferencias (tipo guano), ruedas buen uso, otras nuevas repuesto, 8 toneladas. Prigo, Moneda, 16.

68.500 pesetas vendo coche Fiat, estado impecable, cuatro puertas, turismo. Informes, Moneda, 16.

MOTO marca Condor vendo 1.000 pesetas. Prigo.

TRASPASOS

MAGNIFICA tienda comestibles, 350 cartillas racionamiento, espacioso local, traspaso, Almirante Bonifaz, 60.000 pesetas. Moneda, 16. Prigo.

CASA comidas-bar traspaso con piso céntrico. Informes, Prigo, Moneda, 16.

POR enfermedad traspaso local con piso, renta 275 pesetas, calle Miranda, 160.000 pesetas. Prigo.

AMPLIO local, propis para cualquier industria, 50 metros Plaza Mayor, traspaso. Prigo, Moneda, 16.

POR Santa Clara traspaso magnífica tienda ultramarinos, 350 cartillas, 200 de pan, renta 214 pesetas. Barata. Informes, Prigo.

EN Diego Linares traspaso local, renta 480, propio futeria o cachería, 500 pesetas. Prigo.

QUALQUIER negocio que usted desee, consulte sin compromiso a Prigo; dispone todas clases. Moneda, 16.

BAR, cupo comidas, traspaso, calle Santander, renta inmensa, pesetas 135.000, por 45.000 pesetas. Moneda, 16.

BARBERIA traspaso por Valladolid. La doy muy barato, por enfermedad. Informes, Prigo.

PROLONGACION San Cosme traspaso almacén de vinos, buenas ventas. Precio a consultar. Moneda, 16.

PRINCIPIO calle Victoria cedería negocio, grandísimo local, apropiado para taberna-bar, 35.000 pesetas. Se garantizan otros 30.000 ganancias. Prigo, Moneda, 16.

ADICIONADO para modista, traspaso, calle Madrid, local 125 pesetas renta, 6.000 pesetas. Prigo, Moneda, 16.

CALLE Moneda traspaso local apto pido carnicería o cosa similar. Precio, 15.000 pesetas. Prigo.

EN plaza Prim traspaso local, renta enana, 28.000 pesetas. Propio futeria o cosa análoga. Prigo.

CARNICERIA traspaso, por ausencia, buena zona, 100.000 pesetas. Moneda, 16.

EN San Leonardo de Yagüe traspaso o vendo cine sonoro, buenos ingresos. Informes, Moneda, 16.

POR enfermedad traspaso herchería, precio de ocasión. Prigo.

FRUTERIA.—Comestibles traspaso por Apellido Ruiz, 9.000 pesetas, por no poderlo atender. Prigo, Moneda, 16.

NEGOCIOS. Negocios. Dispongo. Consulte. Prigo, Moneda, 16.

PENSION traspaso por calle Palomas, 100.000 pesetas. Doce camas completas, baja renta. Moneda, 16.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

GRANJA avícola, capacidad para 2.000 aves; en la actualidad posee 800, con todos los anaves. Vendo barato. Informes, Prigo, Moneda, 16.

SOLAR con casa y piano vendiendo calle Miranda. Precio de ocasión. Prigo, Moneda, 16.

JUNTO plaza San Fernando vendiendo gran casa con piso libre, 600.000 pesetas. Rentas antiguas, produciendo un 4 por ciento. Prigo, Moneda, 16.

PASEO la Quinta vendiendo cinco 8 fanegas, libre renteros, toda regadío, 135.000 pesetas. Prigo, Moneda, 16.

CAMBIA los pisos céntricos por coche turismo o camión. Informes, Prigo, Moneda, 16.

ADICIONADO para modista, traspaso, calle Madrid, local 125 pesetas renta, 6.000 pesetas. Prigo, Moneda, 16.

Club Ciclista Burgalés

EL DOMINGO, INAUGURACION DE LAS CARRERAS MATAINALES

El próximo domingo, día 1, de octubre, la Sociedad Club Ciclista Burgalés inaugurará las carreras matainales en la pista del velódromo que dicha sociedad posee en el paso de la Quinta.

Dichas pruebas empezarán a las diez de la mañana, y en ellas tomarán parte corredores infantiles, niños y profesionales, cada cual en su categoría correspondiente, e incluso se invitará a corredores forasteros con el fin de dar visibilidad a los festivales.

También se celebrarán partidos de baloncesto, los cuales darán principio a las once de la mañana, finalizando a las doce aproximadamente, hora en que darán principio, como anteriormente decimos, las carreras ciclistas.

RELOJES SUIZOS

APLAZOS Y CONTADO

GRANDES FACILIDADES PARA BANCAS DE 1ª CALIDAD

ENVIOS POR CORREO-PIZA CATALUÑA GRATIS

RELOJERA HISPANA

Apartado 39. — ZAMORA

TARAZONA DE ARAGON

GRAN FERIA DE GANADOS DE TODAS CLASES DURANTE LOS DIAS 4, 5, 6, Y 7 DE OCTUBRE.—IMPORTANTES PREMIOS EN METALICO.

Gran premio extraordinario consistente en un hermoso lechal de caballar o mular, que se otorgará mediante sorteo por boletos gratuitos, a los que tendrán derecho todos y cada uno de los animales de las especies mayores que se encuentren en el ferrial.

Inmejorable alojamiento e instalación para el ganado. — Buenas y abundantes comunicaciones por ferrocarril y carretera. — Grandes facilidades en plenos

Tarazona, septiembre de 1950.

LA COMISION

Convocatoria a los jugadores de baloncesto de la Sociedad Deportiva Militar

Se ruega a los jugadores de baloncesto de esta Sociedad que a continuación se citan: Laso, Alonso, Cubeno, Del Álamo, Casado, Rodolfo, Lopidana, Del Río, Salinas y Ervasti, se presenten hoy, día 29, a las seis de la tarde, para tratar de asuntos de interés acerca del campeonato próximo a celebrarse. Se ruega la puntual asistencia en la Secretaría de la misma.

Becas para estudios

LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE BURGOS, convoca oposición para cubrir DOS BECAS, una para la Escuela de Comercio y otra para la del Magisterio. Pazo de admisión de solicitudes, hasta el día 7 de octubre. Informes en la Caja de Ahorros Municipal, de 9 de la mañana a 2'30 de la tarde.

BOLSA ayer

BOLSA DE MADRID

MADRID, 28. — En Bolsa se ha operado hoy poquísimo y con la mayoría de cotizaciones un descenso; únicamente experimentaron inmejorables de tres enteros Explosivos, y de una, Metropolitan, Material y Construcciones e Hidroavil. Al cierre se veía alguna demanda por Ponferrada, Nansa, cupones Chorro y Portland Valdeirribas. El resto de los valores seguía muy pasado. (Cifras).

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 28. — En la sesión de Bolsa de hoy predominó el sostenimiento.

Cambios de cierre de ayer: Banco de Vizcaya, serie A, 352'50; serie B, 350; Banco de Bilbao, 429; Ferrocarriles Vascongados, 167'50; Electrica de Vizcaya, 179; Ibericos, 197'50; nuevas, 174'50; Reunidas, 151; nuevas, 132; Menorca, 135; Unión Electrica Madrileña, 123; Ponferrada, 218; Menorca, preferentes, 195; Navarra Ribera, 217'50; Santa Bárbara, 123; Altos Hornos, 172; Explosivos, 250; Telefónica, 157; Papelera, 375; Resinera, 90; Unión Química, 194; Refasa, 185.

MERCADO LIBRE DE DIVISAS

MADRID, 28. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólar U. S. A., 39'80; dólares cuenta de Cuba, 39'50; dólares cuenta de Alemania, 39'60; dólares cuenta Australia, 39'54; libras esterlinas, 110'72; francos franceses y marroquinos, 112'2; suizos, 910'62; escudos, 137'13; florines, 1.037'30; coronas suecas, 7'78; danesas, 5'68. (Cifras).

BANCO DE SANTANDER

Banco — Bolsa — Cambio

Caja de Ahorros

Repeón, 16. — Burgos

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

HOY, ESTRENO DE "EL ZOO DE CRISTAL"

El día del acontecimiento ha llegado. Hoy se presentará la compañía de comedias "La Carátula" en el Avenida con la célebre obra del autor de "Un tranvía llamado deseo".

El día del acontecimiento ha llegado. Hoy se presentará la compañía de comedias "La Carátula" en el Avenida con la célebre obra del autor de "Un tranvía llamado deseo".



Hemos querido dejar para la última la cita de Carmen Vázquez Vigo, actriz argentina hoy fuera del cuadro de "La Carátula" y que viene expresamente a Burgos a representar "El zoo de cristal", donde, al decir de la Prensa y los que la vieron, hace una gran creación.

"La Carátula" actuará viernes, sábado y domingo, y pondrá en escena:

"El zoo de cristal", de Tennessee Williams.
"Antígona", de Jean Anouilh.
"Los días felices", de Claude Ané Pouget.

LA JUVENTUD HA PREVALECIDO

Joe Louis, derrotado ampliamente por Ezzard Charles

NUEVA YORK, 28. — Ezzard Charles ha vencido decisivamente a Joe Louis, con lo que ha conseguido que se le reconozca campeón mundial de los grandes pesos, tanto por la Federación Nacional de Boxeo como por la Comisión Atlética de Nueva York, que hasta esta noche reconocía como campeón a Joe Louis.

El árbitro del combate y ambos jueces votaron en favor de Ezzard Charles, que en el décimo y último round se le concedían diez asaltos a favor, tres para Joe Louis y dos nulos.

El campeón Ezzard Charles, que subió al cuadrilátero con las apuestas en contra, dominó la situación durante la mayor parte del combate. El ex campeón resistió los duros golpes de Charles en momentos en que parecía próximo a desplomarse. Sin embargo, el ex campeón estaba en pie al sonar la campana y a la terminación del encuentro.

Ambos boxeadores sangraron por la nariz en varias ocasiones y los dos tenían lesionado el ojo izquierdo al final del combate. Charles, que se vio obligado a retroceder en muchas ocasiones, asumió el ataque sobre todo al final.

La pelea no tuvo gran brillantez, y aun cuando en ella no hubo caídas, el decimoquinto asalto Joe Louis parecía estar a punto de doblar la rodilla después de un terrible golpe de derecha que le dobló sobre las cuerdas, pero el ex campeón se mantuvo en lucha con valor y al terminar el asalto se lanzó a evitar los golpes cortos de Charles.

ITALIA HOY La burguesía juega a perder

La masa comunista está encuadrada por la clase media Los italianos siempre dispuestos a cambiar de camisa

Los comunistas que aclamaban a Togliatti en las calles de Roma eran hombres y mujeres de la clase media: bien vestidos, sonrientes, profesores, empleados, técnicos y, sobre todo, muchachos jóvenes. Casi niños y, desde luego, muchos de éstos eran niños en los tiempos en que estaban encuadrados en las formaciones fascistas de "ballillas".

FENOMENO JUVENIL "Pensar que la educación de cada "ballilla" le costó a Mussolini cien mil liras! Basta, para hacer este cálculo, dividir el inmenso presupuesto consagrado durante 20 años a la Opera Ballilla por el número de muchachos que pasaron por sus filas y se tiene esta bonita cifra: Cien mil liras, en la mayoría de los casos (y salvo los gestos heroicos que me han contado de reducidos grupos de adolescentes italianos que murieron a los fascistas en Roma, o fusilados en la plaza de Santa Maria Novella, o acrobáticos o sucumbiendo con las unidades Mas en las montañas piamontesas, o eligiendo aquella muerte en las marcas de Trieste y Friul con el batallón Tagliamento, frente a los estavos de Tito), sólo han servido para fabricar la más numerosa serie de criminales prematuros que el mundo haya conocido y, posteriormente, una masa de delincuencia juvenil que todavía no se ha reprimido. Pero el fenómeno no sólo alcanza a la juventud, sino a la clase media en general, que fue núcleo de las formaciones fascistas y que es hoy núcleo de las formaciones comunistas.

El mayor Inglés Ramsay, que estuvo en Bolonia en 1945, durante las feroces matanzas de fascistas por los comunistas (matanzas que, según me han dicho, llegaron a extenderse incluso a la misión militar rusa de Milán), se preguntaba: —Estuve en Bolonia antes de la guerra y tuve la impresión de encontrarme en una de las ciudades más fascistas de Italia. ¿De dónde han salido ahora tantos anticomunistas y tan convencidos comunistas? ¿Podemos nosotros, aliados, fiarnos de estas apariencias, o debemos de dudar que en este país la posición política acostumbra a cambiar según de donde venga el viento?

ARISTOCRATAS COMUNISTAS En 1945 sopló desde Milán "el viento del Norte", el nordismo, y todos los italianos se orientaron según él. Como las hojas secas, burgueses y honrados padres de familia se afiliaron al partido comunista. Al fin y al cabo, eso no les comprometía en nada y podía serles útil en el futuro. Muchas de las brigadas comunistas que actuaron en la resistencia y a posteriori estaban mandadas por... títulos de la nobleza italiana. Y eso no me lo he inventado yo. La brigada 52, que capturó a Mussolini, estaba mandada por el conde Pedro Bellini delle Stelle. Cuando el general Zingales inició las averiguaciones para saber adónde habían ido a parar los diez mil millones en dinero y alhajas desaparecidos entre Muso y Dongo, clavó sus alfileres en varios nombres de jefes comunistas que directa o indirectamente habían tomado parte en aquel dramático episodio. Y tengo la lista —que duerme por cierto en los archivos de Dongo—. El primer nombre es nada menos que el de un príncipe, y entre los cincuenta siguientes hay ingenieros, doctores, comandadores... Comunistas de "tipo camiseta", lo que se llamaría de comunismo español, no he visto más que tres. Eran unos patibularios sujetos que voceaban "L'Unità" por la Via Caribaldi, al pie de los jardines del Janículo. Pero si

ustedes hubieran leído aquella primera página de "L'Unità". Era lo más sonrosada posible y entre los anuncios estaban los de las grandes perfumeras de la elegantísima Via Veneto. Comunismo perfumado por Togliatti, que hace lo que puede para camuflar el montañaz bolchevismo de Longo en el Norte. Si tuviera que definirle diría que es un "comunismo piccolo mondo borghese". El esqueleto está formado por los cuadros industriales de las turbulentas ciudades industriales del septentrional: Milán y Bolonia sobre todo. Pero lo más visible es la masa de pequeña burguesía adherida oficialmente a Togliatti.

Desee Sampson, pequeña inglesa de quince meses, quedó sola en casa unos minutos mientras mamá conversaba con una vecina. La chiquilla se aventuró por toda la casa y fué a parar al cuarto en que "Bill", el gato de la casa, hace su vida más apartada. El minino comía en aquellos momentos. Desee observó muy atenta cómo aquélla daba fin de su ración matutina. Pero, al final, no queriendo ser menos, la nena, hincándose de hinojos, a cuatro patas, pues, como el felino, intentó inútilmente, puesto que ya nada quedaba, apurar las últimas migajas ante la admiración de "Bill", que, en filosófica pose, la contemplaba. (Foto Ortiz.)

Desee Sampson, pequeña inglesa de quince meses, quedó sola en casa unos minutos mientras mamá conversaba con una vecina. La chiquilla se aventuró por toda la casa y fué a parar al cuarto en que "Bill", el gato de la casa, hace su vida más apartada. El minino comía en aquellos momentos. Desee observó muy atenta cómo aquélla daba fin de su ración matutina. Pero, al final, no queriendo ser menos, la nena, hincándose de hinojos, a cuatro patas, pues, como el felino, intentó inútilmente, puesto que ya nada quedaba, apurar las últimas migajas ante la admiración de "Bill", que, en filosófica pose, la contemplaba. (Foto Ortiz.)



Desee Sampson, pequeña inglesa de quince meses, quedó sola en casa unos minutos mientras mamá conversaba con una vecina. La chiquilla se aventuró por toda la casa y fué a parar al cuarto en que "Bill", el gato de la casa, hace su vida más apartada. El minino comía en aquellos momentos. Desee observó muy atenta cómo aquélla daba fin de su ración matutina. Pero, al final, no queriendo ser menos, la nena, hincándose de hinojos, a cuatro patas, pues, como el felino, intentó inútilmente, puesto que ya nada quedaba, apurar las últimas migajas ante la admiración de "Bill", que, en filosófica pose, la contemplaba. (Foto Ortiz.)

Dos manuscritos famosos, descubiertos

ROMA, 28. — Carlton Smith, director de la "National Arts Foundation", de Nueva York, ha anunciado el descubrimiento de dos manuscritos, uno de Beethoven y otro de Mozart, en la Abadía benedictina de Crussau, en Silesia, que ahora es parte de Polonia. Los benedictinos informaron a Smith que los citados manuscritos habían sido sacados de la biblioteca del Estado en Berlín, en 1944, y llevados para su seguridad a la Abadía. Uno de los manuscritos correspondía al original de "La flauta mágica", de Mozart, y el otro a la "Novena sinfonía", de Beethoven. (Efe.)

¿Has pensado alguna vez con seriedad en el valor trascendente del sacerdoté? Medita un poco, que vale la pena. Jesucristo dijo de los sacerdotes: "Sois la sal de la tierra, la luz del mundo". Si Jesucristo lo dijo, será verdad.

ADIOS AL MAR

Por Juan Antonio DE ZUNZUNEGUI

Todos los años, cuando llegan los primeros días de septiembre, yo me despido del mar. Me voy por tierra fuera de los rompeolas y le digo adiós hasta el año que viene. El mar siempre ha sido mi amigo más fiel y es obligación despedirme de los amigos cuando se va a estar bastante tiempo sin verlos. El mar es como un viejo camarada de infancia a quien estoy unido con un saliente [vaje] amor. Yo respiré de niño su salobra [fragancia] y aun llevo en mis oídos su bárbaro [Baro] fragor.

A mí me pasa igual que al poeta, pero yo no sé decir estas cosas tan bonitas en verso. Como decía, he ido esta tarde de domingo a despedirme del mar antes de largarme para Madrid. El mar estaba esperando ya mi visita desde hace días, me lo ha comunicado él mismo, y al verme aparecer por allí se ha llenado de alegría... Y es que mi vida de recuerdos está toda tejida con flores de agua salada. Yo nací a unos pocos metros del mar. Mis primeros pasos volutarios los di hacia el perfil de un muelle. Ya cuando empecé a ser mayor mi madre ponía por límite de mis correrías la playa. Más tarde empecé a llevarme de paseo hasta "La Punta". En los pueblos de muelle, decir "La Punta" se entiende la punta del muelle.

Cuando empecé a estudiar me vi privado de su feroz presencia los inviernos. Allí, en el Colegio de Orduña, muchas noches largas soñé con él. Qué hará, qué hará ahora, pensaba yo otras veces con una gramática o un texto de geografía delante. Sobre todo el azul de los mares en las geografías me lo recordaba insistente.

Cuando venían a verme mis padres les preguntaba: —¿Qué hace el mar? Y mi padre, que era hombre sobre la tierra, me contestaba: Allí está, donde siempre.

—¿Qué bobo, yo lo sé, le decía yo, pero ¿se enfada mucho este invierno o está tranquilo? Mi padre me hablaba de las asignaturas o del precio a que estaba el mineral de hierro. Pero yo quería saber del mar. Más de una vez tuve en la punta de la lengua indagar de mi madre si no le había preguntado por mí... pero...

Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia.

Os aseguro que si no por el yo más de una vez hubiera desesperado. Pero está ahora aquí, frente a mí, y me voy dentro de unos días.

—¡Adiós!, le digo. Adiós hasta el año que viene, pero se pone triste y deja que exprese su tristeza por él la sirena de un barco. Va cayendo la tarde y me vuelvo hacia casa. Me he puesto a hacer la maleta. Pero por las rendijas del mirador me sigue soplando como en la infancia. Trata de ser fuerte y ten paciencia.

Después le he visto con frecuencia; cuando estudié la carrera, al principio le tuve a mi pies, porque el mar es hacia donde llega su salobre marea. Más tarde permanecí temporadas largas sin verle. Pero cuando una gran ambición me visitaba, tenía que ir a verle en seguida para decirle... porque con nadie he tenido yo la confianza que con él y a él le cobro sus mejores lecciones. Su locución de fuerza, cuántos, cuántos años ha estado el mar diciéndome: En la vida lo importante es la fuerza. En la vida lo importante es la fuerza. En la vida lo importante es la fuerza.

Dios mío, cuántas, cuántas veces y en todos los tonos y en otra locución de tozudez y de paciencia. "Lo importante es pensar siempre en la misma dirección un año, y otro, y otro, y otro..."

No olvides esto: "Una playa no es más que un problema de paciencia". Esas arenas menudas han sido antes lingües rocas. "Cuántos cientos y cientos de cientos de años para hacer una buena playa". Aprende de mí a ser "fuerte" y "tozudo" y no desespere, que todo llega... Hasta la muerte.

Cuando empecé a ser escritor y no me salían las cosas el sabor de mi paladar, recuerdo que abandonaba mis cuartillas y me iba a dar un paseo hasta "La Punta". Allí el mar y yo tenemos nuestros diálogos y recuerdo que siempre me decía: Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia.

Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia.

Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia.

Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia.

Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia.

Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia. Trata de ser fuerte y ten paciencia.

MIRANDO A EUROPA

Mi querido amigo: Aunque menos apuntada la curva Copacabana debe de ser por lo menos tres veces más larga que la Concha de San Sebastián, desde el Náutico a Ondarreta. También es más estrecha la playa carioca, cuya belleza, para Stefan Zweig, supera a las de Niza y Miami. Cerrada y apoyada en los morros de Cantagallo, Cabritos, San Juan, Babilonia y Leme, la barrida playera de Copacabana se separa del mar por la franja de arena y la suntuosa Avenida Atlántica, cuyas construcciones, de una estatura parecida, son acaso las más regulares de la ciudad. Allí se alinean algunos de los mejores hoteles con las ricas residencias y los grandes edificios de apartamentos, ocupados generalmente por funcionarios diplomáticos de todos los países. Algunos grandes bares, restaurantes y "boîtes" cubren el resto de la media luna algo abierta que forma la playa. Por la Avenida, en ambas direcciones, avanzan lujosos automóviles desde las primeras horas de la mañana hasta las últimas de la madrugada, sin que tranvías ni carros, ni casi autobuses, "mancillan" el tono de alegre lujo, de solemne trivialidad que anima la barrida.

Toda la playa de Copacabana, desde la mañana hasta entrada ya la tarde, es una expresión de júbilo natural y habitual que hace pensar todavía algo más en la tristeza y el peligro de la vida contemporánea. Sin embargo, el espectáculo no puede ser más confortador si se cae en la cuenta de que esa actividad del hombre es una actividad posible y necesaria, que sólo precisa para ser general, si se cuenta con la naturaleza, una mejor ordenación del trabajo y el descanso. Predomina allí la juventud, pero no faltan numerosos representantes de la infancia y la ancianidad, bajo el suave sol de invierno carioca, sobre la arena húmeda y fresca, entre el golpe de agua que trae la brisa hasta más allá de la inmensa playa dorada.

Hombres y chiquillos exhiben allí su reducido vestuario de playa, universal en todas partes, mientras las muchachas se permiten una mayor riqueza de formas y tonos, atrevidos algunos pero nunca obscenos si se incluyen en el término general del juego con el mar y con la arena. Otra cosa ocurre si se contempla la playa desde cualquier balcón próximo. En la playa reina una moral determinada, quizás no demasiado parecida a la moral general; pero el sol, el agua y la arena son de antiguo comprensivos y pueden afirmarte que allí ni estorba ni excita el desnudo.

Vendedores de helados y crucherías pasan con sus carrillos por la calzada próxima y son muchos los bañistas que suben hasta ellos para refrescar el interior de sus personas. Recorrer la playa de punta a punta suele ser un buen motivo para admirarse de que todavía existan rincones arcádicos como éste, donde una muchedumbre por lo general bien nutrida, practica los deportes y descansa y se tortalea en medio del tráfago de esos grandes presídios que son las ciudades modernas.

He caminado muchos días por la ciudad de Rio de Janeiro, pensando en su semejanza con otra ciudad por la cual no caminé tantos: Constantinopla. La constante sorpresa producida por las "esquinas" de Rio, me traía al recuerdo la extraordinaria belleza del Bósforo y su Cuerno de Oro. Confrontados los planos, no se parecen nada, sino que incluso difieren en aquella parte que quiero de un modo especial señalarlo como conclusión de mi carta de hoy: el mar, aquí como allí, no es libre hasta muy lejos, por todas partes hay obstáculos de tierras, islas y penínsulas, pequeñas o grandes. Pero en las largas playas, contemplando el Océano Atlántico y pensando en Europa, sólo Copacabana te da la sensación del mar abierto e infinito que llega hasta la costa africana y la costa europea. ¡Ojalá este optimismo, esta salud y alegría de la más bella playa del mundo, lleguen hasta las viejas costas de los antiguos continentes y sean capaces de ensanchar sobre ellos su alegre, su bendito contagio!



Por J. M. Sanchez Silva

COMIENZA LA CAUSA DEL DOBLE HOMICIDIO DE RIOSEQUILLO

El viejo antagonismo de dos familias culminó en dos muertos y varios heridos

Interrogatorio de testigos, informe del fiscal y del abogado defensor, señor Codón

A las once de la mañana del día de ayer, comenzó en la Audiencia Provincial de Burgos la vista de la causa por el doble homicidio de San Cristóbal de Riosequillo, pueblo del Valle de Manzanaedo, de esta provincia. Constituían el tribunal el ilustrísimo señor presidente, don Alfredo Alvarez Sancha, y los magistrados don José de Castro y don José María Olmedo Almeida. LOS PROCESADOS Y SUS DEFENSORES Los acusados son Alfredo Bárcena, procesado del doble homicidio de Josefa Gallo y de su hijo, Hilario Gallo, y además, Clemente, Epifanio y Avelino Gallo, hijos de Josefa, acusados de sendos delitos de lesiones, cometidos en las personas de Felicitas Ruiz y de Vicente Bárcena, padres del primeramente citado Alfredo. Defiende al procesado Alfredo Bárcena, acusado del doble homicidio, el letrado de este Ilustre Colegio, don José María Codón, y a los otros tres procesados, acusados de lesiones, los patrocinó el también letrado del mismo don Amancio Blanco.

Declaran a continuación los otros tres procesados, manifestando que ellos no causaron las heridas que sufren los padres de Alfredo. A continuación son interrogados los peritos de la defensa de Alfredo Bárcena, por su letrado defensor, Sr. Codón, los que dictaminan que cada una de las muertes de Josefa e Hilario fué de frente, y con un solo golpe de puñal, así como acerca de las lesiones causadas a los padres de Alfredo. INTERROGATORIO DE TESTIGOS Sigue después el interrogatorio de algunos testigos de la acusación y finaliza la sesión de la mañana a la una y media. Reanudada la vista por la tarde, dependen los testigos de las dos defensas, añadiendo detalles de la forma en que los hechos fueron realizados.

INFORME DEL FISCAL, Sr. NOR GRANADOS Comienza su brillante y elocuente informe el Sr. Granados, diciendo que va a situarse en un punto equidistante, propio de la imparcialidad del Ministerio Público, de la tesis de las dos defensas de cada una de las dos partes en causa, la de Alfredo Bárcena y la de Clemente Gallo. Ni la de los procesados Alfredo, ni la de los procesados Gallo. El primero, responde de la muerte de dos seres de la familia Gallo. Los segundos, de las lesiones causadas a la familia Bárcena. Dice que ambos son responsables de su medida, y que no concurre ninguna defensa ni ninguna causa de atenuación, desde el momento que ambas partes estaban enemistadas desde hacía muchísimo tiempo, lo ocurrido fue una riña que empezó en casa del cuñado de Alfredo, Aurelio Perez, y a la que subió a participar Alfredo, arrojado por el tumulto y la voces, y que fue continuada después por más contestaciones, causando heridas graves.

El sol con nueva cara

Así lo han visto desde Tarifa TARIFA, 28. — El sol ha presentado hoy, a su salida, un color fuertemente azulino con sus alistas muy recortadas, algo así como la luna, pero sin el color rojizo de ésta. Su luz era sumamente tenue, a pesar de verse perfectamente. El Observatorio Meteorológico de Tarifa dice sobre este fenómeno que son los fenómenos superiores los que tienen que estudiar el caso, y se limita a informar escuetamente que el fenómeno puede obedecer a haberse interpuesto al sol un altísimo velo circuntránsito. Estas finas nubes —añade el citado Observatorio—, pese a que suelen estar situadas generalmente de siete mil a diez mil metros de altura, pueden darse casos raros y excepcionales, como éste, en que lo estén a veinte mil metros. El público hace diversos comentarios acerca de este fenómeno, y son muchas las personas que han llamado al Observatorio interesándose por multitud de detalles. (Cifra.)

De la energía nuclear a la energía eléctrica

CHICAGO, 28. — Los investigadores en la ciencia nuclear John L. Kuranz, vicepresidente de la "Nuclear Instrument and Chemical Corporation" y Roberto J. Moon, catedrático de Física de la Universidad de Chicago, han declarado haber descubierto un sistema que promete transformar directamente la energía nuclear en energía eléctrica, pero que para ello precisa metales resistentes a altas temperaturas. (Efe.)

Rechaza la exigencia de legitimación

Rechaza la exigencia de legitimación, completa o incompleta, las actuaciones de provocación, arretrato, que invoca la representación del procesado Alfredo Bárcena, y de igual modo rechaza la participación en los sucesos de los procesados. (Sigue en tercera página.)